SOLUCOES

DILUICOES DE SOLUCOES

Quando acrescentamos mais
solvente para diminuir a
concentracao até o valor necessario,
chamamos esse processo de
diluicao.
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Quando adicionamos mais solvente,
provocamos um aumento no volume da
solucao, porem a quantidade de soluto

permanece constante.

guantidade inicial de soluto = quantidade
final de soluto
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___________RELACAO

Conc. Comum CivVi=CtVs

(9/L)
Molaridade  MiVI = MfVrs
(mol/L)

Titulo TIVI = T+Vs
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Aplicacao:

Deseja-se preparar 100 mL de solucao de
hidroxido de sodio 0,3 mol /L, tendo-se a
disposicao uma solucao de 2 mol/L. Que
volume devera ser utilizado?

MiVi = MfVi, logo:

2.Vi=0,3.0,1 => Vi=0,015L (15 mL)
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MISTURA DE SOLUCOES

—> Mistura de solucoes de mesmo soluto:

Ao misturarmos solucoes em gue nao
ocorrem reacao guimica, o soluto mantem-se
Inalterado, por exemplo:
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Adicionando em um unico frasco 50,0 mL
de uma sol.de NaCl 2,0 g/L (C1) e 80,0 mL

de outra solucao de NaCl 2,5 g/L (C2),
teremos:

m1=2.0,05=0,1gem2=2,5.0,08=0,2¢
LogoCf=0,1 + 0,2 = 0,3 =2,3¢g/L
0,05+0,08 0,13
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- Mistura de solucoes de solutos diferentes:

O soro glicofisiologico € uma solucao
usada como reidratante. Ele é formado pela
adicao em agua dos solutos NaCl e C:H..O..
Qual e a concentracao no soro, sabendo que
foram misturados as seguintes solucoes:
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Solucao A (NaCl): C =18 g/L eV =50 mL

Solucao B (C:H:0O:): C =100 g/L eV =50 mL

Massa final de NaCl =0,9 ¢
Massa final de C:H..O. =5,0 g
\Volume final da solucao =100 mL =0,1 L
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Para calcular a concentracao da solucao final,
calcula-se a concentracao de cada soluto
Isoladamente:

—>Concentracao final da solucao de NacCl:
189/L.0,05L = Cnacrr . 0,1L Cuar=9 g/L

—> Concentracao final da solucao de C:H..O:.
100g/L0,05L — CC6H1206f . O,lL CC6H1206f — 50 g/L
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- Mistura de solucbes com reacao quimica:

Quando ocorre uma reag¢ao quimica entre as
solucoes, utilizamos uma tecnica chamada de
titulacao, na qual consiste em determinar
a concentracao de uma das solucoes misturadas
por meio da verificacao do ponto de
equivaléncia:
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Aplicacao:

Durante uma titulacao, foram utilizados 10 mL
de NaOH 0,1 mol/L para neutralizar 25 mL de
HCI. Determine a concentracao molar do HCI.

Reacao de neutralizacao:

1NaOH + 1HCI - 1NacCl + 1H.0
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.ogo ,temos:
NaOH: n°mol = M.V = 0,1mol/L.0,01L = 0,001 mol

No ponto de equivaléncia, temos:
HCI: n°mol = n°mol do NaOH = 0,001 mol

LLogo a concentracdo do HCI, é:
M = 0,001mol = 0,04 mol/L
0,025L




